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1. Slovní spojení převeďte do 7. pádu množného čísla: 

 

    a) její malá ruka   JEJÍMA MALÝMA RUKAMA 

    b) dobrá vlastnost   DOBRÝMI VLASTNOSTMI 

    c) nalezený drahokam  NALEZENÝMI DRAHOKAMY 

    d) zraněný tenista   ZRANĚNÝMI TENISTY 

 

 

max. 2 body 

2. Rozhodněte, zda jsou uvedená tvrzení vztahující se k výchozí větě pravdivá (A), či nikoli (N). 

 

   Výchozí věta:    

   Poslední výlet do Tábora zcela neodpovídal našim představám.  

 
            

    2.1 Ve větě jsou tři přívlastky. 
 

    2.2 Ve větě se vyskytuje přísudek jmenný se sponou.      

 
    2.3 Ve větě nenajdeme příslovečné určení místa.       

  
    2.4 Ve větě je předmět ve 3. pádu. 

 

 

1 bod 

3. Vyberte variantu, v níž je správně zapsaná interpunkce:  

    a) Jejich anonymita je pro současného člověka, který si jen stěží může představit knihu, jež by neměla  

         v záhlaví uvedeno autorovo jméno těžko pochopitelná. 

    b) Lucie a Eva prošly za ním a ocitly se na vyšlapané pěšině, po jejíchž stranách se táhly ještě vyšší ploty,  

        než ty které nechaly za sebou. 

    c) Podle lékařů je důležité, aby se člověk ke své nemoci přiznal, a zapisoval si své myšlenky. 

    D) DOKTOR PROHLÁSIL, ŽE JE TO MŮJ PRVNÍ KROK, A NADCHNUL MĚ TÍM, ŽE      

          SI BUDU PSÁT DENÍK. 

 

 

VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOHÁM 4–5  

 

    Všechny vyučovací hodiny byly zrušeny a všechny zkoušky odloženy. Bjehem posledních pár dní byli   

    někteří studenti svými rodiči odvezeni z Bradavic. Patilovic dvojčata odjely už před snídaní a Zachariáš    

    Smith byl z hradu odveden svým povíšeně se tvářícím otcem. Na proti tomu Seamus Finnigan razantně  

    odmítl odjet s matkou domů.  

(J. K. Rowlingová: Harry Potter a Relikvie smrti)  

 

max. 4 body 

4. Najděte ve výchozím textu čtyři slova, která jsou zapsána s chybou, a napište je pravopisně správně. 

BĚHEM, ODJELA, POVÝŠENĚ, NAPROTI 

 

1 bod 

5. Vypište 

5.1 Z výchozího textu vypište synonymum pro slovo nadutě. POVÝŠENĚ      

5.2 Z výchozího textu vypište slovo příbuzné ke slovu vůz. ODVEZENI 

  

max. 2 body 

6. Určete, zda se jedná o pranostiku (A), nebo ne (N):  

A   N 

    

A   N 

    

A   N 

    

A   N 
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    6.1 Prší-li na Ladislava, deště čeká nás záplava. 

  
    6.2 Jsou-li v květnu časté bouřky, bude chladné léto.     

 
    6.3 Lepší moudrý blázen než bláznivý mudrc. 

        
    6.4 Po deštivé zimě, úrodné léto. 

 

 

1 bod 

7. Vyberte pravdivé tvrzení:  

    A) SLOVO STRÁVIT SE PÍŠE POUZE S PŘEDPONOU S. 

    b) Strávit čas píšeme se S, ztrávit potravu se Z. 

    c) Slovo ztrávit píšeme pouze s předponou Z. 

    d) Strávit dovolenou píšeme se S, ztrávit nějakou informaci se Z.  

 

1 bod 

8. Ve které variantě je správně napsán název ulice?  

    a) Bydleli jsme v ulici V olšinách. 

    b) Bydleli jsme v ulici na Struze. 

    c) Bydleli jsme v Ulici bylanská. 

    D) BYDLELI JSME V ULICI NAD PŘEHRADOU.  

 

VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE 9–10 

Šum hlasů, který k ní na několik okamžiků dolehl jako vzdálené hučení mořských vln, přestal stejně náhle, 

 jako začal, a Palička zaslechla klapnutí odemykaných dveří. 

 

1 bod 

9. Z kolika vět se skládá uvedené souvětí?  

    a) tři 

    B) ČTYŘI 

    c) pět 

    d) šest  

 

1 bod 

10. Které slovo z výchozího textu neplní funkci podmětu? Posuzované výrazy jsou zvýrazněny tučně.  

a) šum 

b) který 

c) HUČENÍ 

d) Palička 

 

A   N 

    

A   N 

    

A   N 

    

A   N 

    


